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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2774 

 

 

Organ Huddinges pensionärsråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 10 april 2024, kl. 15:00-16:50 

Plats Folkes, Lilla salen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-10 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 

omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 

underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Charlotte Björkman 

Justerande Charlotte Björkman 

Sekreterare Yvonne Sawert  

__________________________________________________________________ 
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Närvarolista  

Beslutande 

Charlotte Björkman (HP), ordförande 

Malin Aspö (KD), 1 vice ordförande 

Margareta Vikgren (S), ledamot 

Kjell-Arne Kruse (S), ledamot 

Margareta Hedström (C), ledamot 

Barbro Lind (MP), ledamot 

Kennet Bergh (M), ledamot 

Svante Hellsing (L), ledamot 

Kurt Hellström (SD), ledamot 

Kaj Carlberg PRO, ledamot 

Birgitta Berg PRO, ledamot 

Eva Marie Björkbacka PRO, ledamot 

Margareta Lydén Lövkvist PRO, ledamot 

Bo Pettersson PRO, ledamot 

Kathrine Hultman PRO, ledamot 

Alexandra Birk SPF, ledamot 

 

Frånvarande 

Berit Westergren SPF, ledamot 

Sven-Arne Wennerberg SPF, ledamot 

Eeva Pirttiniemi HFF, ledamot 

Berit Eriksson RPG, ledamot 

Övriga deltagare 

Yvonne Sawert, Huddinge kommun 

Helena Reuterham, socialförvaltningen 

Liselott Raphael, servicecenter 

Daniella Johnsson, trygghets- och säkerhetssektionen 

Aza Cheragwandi, Huddinge kommun  
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§ 1  Upprop  

Ett upprop genomförs. 
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§ 2  Godkännande av dagordning 

Dagordningen godkänns. 
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§ 3  Huddinge kommuns arbete med civilsamhället 

Aza Cheragwandi och Daniella Johnsson presenterar Huddinge kommuns arbete 

med civilsamhället och civil beredskap.  

Totalförsvaret inkluderar naturkatastrofer, bränder, översvämningar, våld, 

gängkriminalitet, med mera. 

 

I dagarna ska beslut fattas om riktlinjer som har mål för trygghet och säkerhet. 

Bland annat måste det finnas ett kontinuitetsarbete som bland annat gör att till 

exempel hemtjänsten kan fungera utan internet.  

 

Aktuellt är också att arbete med trygghetspunkter som behöver finnas vid till 

exempel evakuering. Här ska kommunens invånare kunna få värme, mat, 

mediciner, information och så vidare. Nästan alla trygghetspunkter är vid skolorna 

av logistiska skäl. Här finns brandtillsyn, kök och stora salar. Undantag är 

Fleminghallen och Vårbyhallen som ska bli trygghetspunkter.  

 

Huddinge kommun har utmaningar både vad det gäller den demografiska 

utvecklingen och dimensionen på krisorganisationen.  

 

Ett medlemskap i NATO innebär mycket mer än ett militärt försvar. Det omfattar 

även det civila som till exempel skogsbränder.  

 

Ett program för trygghet och säkerhet ska tas fram.  

 

Organisationerna PRO och SPF är organisationer som spelar en stor roll för 

psykologiskt försvar och social trygghet.  

 

Mycket av trygghetsarbetet är beroende av aktiva försvarsorganisationer. I 

Huddinge finns; 

 

Bilkåren 

Svenska Lottakåren 

Röda Korset 

Huddinge civilförsvarsförbund  

Försvarsutbildarna 

Frivilliga radiooperatörerna 

Frivilliga mc-klubben 

Frivilliga flygkåren 

Huddinge jaktförening 

Södertörns sjövärnskår 

 

Civilsamhället, offentlig sektor och näringslivet är basen för civilberedskapen. 
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§ 4  Information från socialförvaltningen 

Rådet får information om att Huddinge kommun beviljats 11, 9 miljoner kronor i 

statsbidrag genom äldreomsorgslyftet. Fördelningen av pengarna är inte klar. 

Helena återkommer till rådet med information när fördelningen är klar. Pengarna 

ska bland annat finansiera utbildning av personal.  

 

Huddinge kommun har även sökt statsbidrag för att motverka ensamhet. Det 

ansökta beloppet är dryga miljonen. Detta ska vara riktat till personer som har 

hemtjänst. I dagsläget har kommunen inte fått svar om pengar beviljats.  

 

Förvaltningen arbetar vidare med vidgade hälsosamtal som är en uppsökande 

verksamhet. Personer över 75 år kontaktas och erbjuds tjänsten. Arbetet sker i 

samverkan med vårdcentralen.  

 

Helena söker personer till en referensgrupp om ett livsstilsprogram enligt 

femfingermodellen. Det innehåller kost, fysisk aktivitet, kognitiv träning och 

social samvaro. En pilot ska genomföras under ett år med uppföljning. De som är 

intresserade kan maila till charlotte.bjorkman@huddinge.se eller 

helena.reuterham@huddinge.se. Svar önskas inom en vecka.  

 

En påminnelse görs om föreläsningen den 22 april med Ingemar Skoog.  

 

Helena berättar att seniordagarna kommer att vara den 13–14 september. En 

inbjudan kommer att skickas till föreningarna. Om någon förening vill ordna en 

aktivitet under seniordagarna är sista anmälningsdag för det den 22 april.  

 

Vård- och omsorgsnämnden samt kultur- och fritidsnämnden har ett uppdrag att 

samverka som förebyggande insats. Samlokalisering är en del av detta och man 

har nu förra tisdagen haft ett första möte på Grantorps fritidsgård. Invigning 

kommer att ske den 7 maj då alla i rådet kommer att bli inbjudna. Invigningen 

görs av Eeva Laina och Charlotte Björkman. 
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§ 5  Information från servicecenter 

Huddinges pensionärsråd informeras om att det pågår en kvalitetsmätning hos 

servicecenter avseende service och bemötande. Rådet kommer att få en 

redovisning när mätningen är klar och sammanställd. 

 

I dagsläget är det ungefär 1,5 månads kö för ansökan om färdtjänst. Även 

regionen har viss kö varför det nu tar tid att få färdtjänst.  

För riksfärdtjänst till sommaren behöver man ansöka så snart som möjligt. Senaste 

ansökningsdatum är i maj.   
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§ 6  Information om lokalresursplanen  

Charlotte Björkman informerar pensionärsrådet om lokalresursplanen. Underlag 

för beslut i vård- och omsorgsnämnden har tidigare skickats ut till rådet.  
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§ 7  Språk inom hemtjänst och äldreomsorgen i Huddinge 
kommun 

Huddinge pensionärsråd har tagit del av rapporten Utredning om språkkompetens 

i Huddinge kommun. Charlotte Björkman informerar rådet om att det pågår ett 

samarbete mellan vård- och omsorgsnämnden och Komvux. Det finns också ett 

samarbete med Huddinge kommuns HR-avdelning där en arbetsgrupp bildats för 

att ta fram ett språktest som ska användas vid nyrekrytering. Det ska finnas krav 

på att medarbetare kan tala och förstå svenska vid medicinska arbetsuppgifter. 

Språktestet ska utökas för att se nivån på språkkompetens hos de som redan är 

anställda. 
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§ 8  Äldrevänlig kommun 

Charlotte Björkman informerar rådet om att en plan för att införa äldrevänlig 

kommun ska upprättas. Alla förvaltningar ska omfattas av detta arbete. 

Utredningen är i nuläget inte klar.  
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§ 9  Samverkan med HFR  

Charlotte Björkman informerar rådet om att kommande arbetsutskott och 

sammanträde får nya datum och kommer att ske tillsammans med 

funktionshinderrådet. Arbetsutskottet kommer att vara den 28 maj och 

sammanträdet den 10 juni. Det gemensamma rådet sker i Sessionssalen, 

kommunhuset. Meddelande om detta har skickats ut i Outlook och kallelse 

kommer att skickas ut.  
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§ 10  Återkoppling upphandling av vinterväghållning 

Två representanter har utsetts av rådet att delta i upphandlingen av 

vinterväghållningen. Den ena av dessa representanter har fått information men är 

vid dagens sammanträde frånvarande så ingen information finns att tillgå vid 

dagens möte.  
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